

多维世界

责任编辑:郭爽
邮箱:
9773859@qq.com
热线电话:
22897276



筑牢小区『防护网』

先『联』后『拆』显成效

近日,青浦区赵巷镇

崧汇综合网格接到居民反映,

崧涵庭某住户擅自将客

厅改造为厨房,并加装燃气

灶、油烟机等设备,存在安

全隐患。对此,该综合网格

迅速启动跨部门协同响应

机制,第一时间将该案例提

报至综合网格党建联席会

议,决定由崧汇综合网格牵头,

会同综合行政执法队、

城运中心、燃气公司等单位

开展联合行动。

工作人员上门向涉事住

户阐明擅自改造要承担的安

全风险及法律责任。同

时,执法部门送达《责令整

改通知书》,燃气公司暂停

对该房屋供气,从源头阻断

风险。在多方联动、耐心劝

导下,涉事住户充分认识到

自身行为的危害性,在规定

期限内自行完成厨房设备拆

除与房屋恢复工作。

赵巷镇 供稿

104 年经典品牌

始于1921年
传承历史印记

上海白象天鹅电池有限公司



百年白象 能量之源

上海市徐家汇路560号 021-2353 5821
WWW.SWSBC.COM
shbx_neixiao@shhuayi.com



各方力量“沉网入格”共求治理最优解

大宁路街道党建引领“多格合一”实践成果转化长效机制

在超大城市治理这道复杂的“治理方程式”前,如何精准破题?大宁路街道紧扣“融网筑基 强格善治”的逻辑主线,以机制创新推动力量协同,以资源下沉实现服务增效,成功走出一条精细化治理的新路径。

从“单独求解”到“整体消元”

灵石路沿线串联大型居民区、众多楼宇园区与烟雾气十足的街区,人流车流密集。其中背靠新梅共和城的路段上街沿偏宽,几个缺口成为社会车辆违停的“重灾区”。尽管交警多次到场,但治理成果总是不能持续保持。究其根源在于该地段监控覆盖不足,违停车辆“来得快、散得快”,导致传统执法模式陷入了“整治—回潮—再整治”的循环。

大宁路街道抓住“多格合一”的改革契机,将城市运行网格与警务责任区有机整合,划分出平广文化、延长暖心、灵石活力、江场科创4个功能鲜明的综合网格。灵石活力综合网格将违停问题列为重点议题。最初,在缺口处“加装固定地桩”的呼声最高。但街区书记走访商户后,建议改为活动地桩,方便商户卸货。网格组织管理办、商户代表、物业

反复协商,最终形成共管方案:市政中心负责加装活动地桩,街区党支部指导订立使用公约、推选钥匙管理人,街委会骨干负责日常管理,餐饮企业提供公用密码钥匙盒,物业与商户组成自治巡逻队。

粤秀路紧挨着垃圾回收站,长期受集卡占道装卸困扰。面对这一难题,江场科创综合网格联动交警、城管、城运等多方力量,以“精准画像+联合执法+长效监管”为抓手,最终实现了道路畅通与安全提升。这一转变,核心在于从被动处置转向主动谋划,最大限度节约行政资源。

从“单变量求解”到“建多元方程”

大宁区域中青年就业创业群体集中,普遍面临子女教育压力与高节奏工作。与此同时,社区封闭性强、居民隐私意识高,导致传统走访方式难以深入。“家门背后”的隐性风险如何有效排查,成为当前治理的难点与盲区。

平广文化综合网格敏锐捕捉到“家门后的风险”,整合社区医生、民警、居委会等力量,建立精准识别、快速响应与有效干预机制,还发动学校、心理咨询师、共建单位等参

与,形成20个关怀项目,构建起稳定的社会支持体系。

延长暖心综合网格则依托“开店一件事”改革,将市场监管、城运中心、城管、营商等条线力量整合,打造高效的开店集成服务。如今,商户开店全流程从平均10~15个工作日缩短至3~5个工作日,部分事项“一日办结”,从需跑动五六个部门减少到“只跑一次”或“一次不用跑”。

大宁路街道创设的“双网格长”制,让班子成员下沉网格、兼任书记,核心任务就是进行高效的“治理运算”,统筹整合“7支驻点力量、14支报到力量及N股社会力量”,实现因需而动的精准配置,从而确保“多格合一”系统的流畅运行。

如今,街道各网格的“合伙人”队伍持续壮大,“两代表一委员”、群团组织、区域化党建单位及“两企三新”等力量纷纷“沉网入格”,催生了“人大代表进网格”“宁法服务进网格”等十大共创项目。

从“一题一解”到“举一反三”

今年2月,延长中路的油污堵塞问题一度让居民和商户眉头紧锁。延长暖心网格工作站梳理工单时,

精准识别出这一高频事项,随即线上发起协同,联动管理办、城运、城管等多部门现场勘察,并组织商户与物业共同商议。最终决定通过管道微改造与增设分管以减轻负荷,并建立定期清污机制,费用由五家餐饮店按比例分摊。方案迅速落实,吸污车如期作业,该高频顽疾得到彻底解决。

灵石路不久后遇到同样问题,灵石活力网格在“商户共担疏通资金”1.0版基础上,深化形成“疏-管-防”2.0体系。在综合网格互学会上,两大网格联合复盘,牵头制定《沿街油污治理工作指引》,实现从“一事解决”到“一类治理”的系统升级。

在深化党建引领网格治理的过程中,大宁路街道成功将实践成果转化长效治理机制。一方面,针对民生热点,形成了模块化的专项处置方案;另一方面,创新编制了《党建引领网格治理工作指南》,系统梳理了8大类32项规范。据统计,“多格合一”开展以来,街道通过“静邻e家”线上平台发起联动、条线约请,平均响应时长缩短80%,成功解决油污堵塞、地铁站“悬瓶危机”等“三跨”问题205个,处置率100%,满意率达98.05%。

大宁路街道 供稿

CM 朝美

客服热线
400 666 1967

防流感用朝美

医用外科口罩

BFE95
SURGICAL FACE MASK

